
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
คร้ังที่  3/๒๕60  ประจําป  ๒๕60 

วันอังคารที่  7 กุมภาพันธ ๒๕60  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
๑. นายจารวุัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
๒. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
๓. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
๔. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

๖. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

๗. นายประเสรฐิ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

๘. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

๙. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๑๐. นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

๑๑. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 

๑๒. นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

๑๓. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 

๑๔. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 

๑๕. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 

๑๖. นายกฤษณะ  จีนซ่ือ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

๑๗. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 

๑๘. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

๑๙. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 

๒๐. นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
๒๑. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาท่ี 

๒๒. นางณัฐนันท  บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 

๒๓. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 

๒๔. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
๒๕. นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
๒๖. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
๒๗. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายงบประมาณ 
๒๘. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
๒๙. นางสุมิตรา   ภูผาลา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
๓๐. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
๓๑. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
๓๒. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
๓๓. นางพัชรินทร  พิมพะจันทร รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 

 ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
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3. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

5. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 

6. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
7. นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 

8. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
9. นางสาวดารุณี สุดาอ้ิง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
10. นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายแผนงานและโครงการ 
11. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 
12. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
13. นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
14. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
15. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
16. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง  
17. นายธนวัฒน   สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
18. นายปญญา  หม่ันผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
19. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
20. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
21. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
22. นายชาติชาย  คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
23. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 
24. จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
26. นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
 

เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น. 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เม่ือท่ีประชุมพรอมแลว  ผมขอเปดการ
ประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งท่ี 3/2560  ประจําป 2560 ในวันท่ี  7 กุมภาพันธ 
2560 
ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

เร่ืองที่  1  การจัดงานวันมาฆบูชา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ เทศบาลเมืองกาฬสินธุรวมกับสํานักงาน
พระพุทธศาสนาจังหวัดกาฬสินธุจัดงานวันมาฆบูชา  ณ  พุทธมณฑลแกงดอนกลาง ซ่ึงผอ.สํานักงาน
พระพุทธศาสนาไดทําโครงการเสนอทานผูวาราชการฯ  และเชิญประชุมซ่ึงหน.กันติพงษเปนผูเขารวม แตสิ่งท่ี
ผมเปนหวงคือเรื่องหองน้ํา  ตั้งแตเราเปดใชงานมาโดนตอวามามากมายตั้งแตเดือนมกราคมซ่ึงมีปญหามาตลอด  
งานนี้เปาหมายนักเรียนประมาณ  1,200  คน  และก็คงเกิดปญหาในเรื่องหองน้ําอีกแนนอน  ฝากใหเตรียม
รถสุขาใหเรียบรอย  และฝากสํานักการชางดูแลเรื่องหองน้ําดวย  และในเดือนมีนาคมจะมีงานวันวิสาขบูชา  
จะมีการจัดกิจกรรมท่ีพุทธมณฑลอีกผมจึงกังวลในเรื่องหองน้ํา  และเรื่องท่ี  2    คือ  เรื่องโรงทาน  ฝากทุก
สํานัก/กองรวมทําโรงทานดวย  ฝากกองวิชาการประชาสัมพันธเชิญชวนใหประชาชนมาออกโรงทานดวย 

นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี  สํานักพระพุทธศาสนาจังหวัดกาฬสินธุ  ได
จัดทําโครงการการจัดงานสัปดาหเผยแผพระพุทธศาสนาเนื่องในเทศกาลวันมาฆบูชา  ในวันท่ี  10  กุมภาพันธ   
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2560  กลุมเปาหมาย  คือ  นักเรียนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โรงเรียนเทศบาลในสังกัดของเราจะเขา
รวม  350  คน  แบงเปน  เทศบาล 1  จํานวน  200  เทศบาล 2  จํานวน  100  คน  และโรงเรียน
เทศบาล 4  จํานวน 50  คน  ภารกิจท่ีเทศบาลเมืองกาฬสินธุจะตองรับผิดชอบ  คือ  1.  การจัดสถานท่ีและ
สาธารณูปโภค  สํานักการชางไดเขารวมประชุมและรับงานแลว  และเขาจะใหเราจัดเตรียมโตะหมูบูชาจํานวน  
2  ชุด  แทนกลาวรายงาน  ชุดรับรองประธาน  ปกธงธรรมจักรรอบบริเวณองคพระและบริเวณงาน  ติดต้ัง
ระบบน้ํา  ไฟฟา  พัดลมฝงประธาน  และขนเสื่อจากวัดกลางและวัดปาทุงศรีเมือง  กางเตนทจํานวน  10  
หลังเพ่ือใชตั้งโรงทาน  ในเรื่องโรงทานทางสํานักพระพุทธศาสนาไดประสานกับสวนราชการทุกสวนราชการใน
จังหวัดกาฬสินธุเรียบรอยแลว   

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ฝากผอ.สํานักการชางดูแลเรื่องสถานท่ีดวย  
กิจกรรมวันมาฆบูชาจริงๆแลวคือวันท่ี  11  กุมภาพันธ  2560  และทางสํานักงานวัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ
เขาไปข้ึนปายท่ีเวทีโปงลางและเชิญชวนใหไปวัดประชานิยมและวัดกลางในวันท่ี  11  กุมภาพันธ  2560  
ผมจึงเปนหวงวานักเรียนของเราจะไมมาถาเปนวันหยุด   

นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี  กิจกรรมในวันท่ี  10  กุมภาพันธ  2560  จะ
แบงเปน  2  ชวง  คือ  ภาคเชาและภาคบาย  ในชวงเชาเวลาประมาณ  08.30 น.  สวนราชการและผูบริหาร
และนักเรียนพรอมกันท่ีหอประชุมธรรมะศาลา  เวลา  09.00 น.  ประธานในพิธีเปดพิธี  เม่ือเปดพิธีเสร็จจะมี
กิจกรรมการอบรมธรรมะ  ในหัวขอ  หนึ่งใจใหธรรมะ  ประจําป  2560  วิทยากรคือทานพระอาจารยนําพล  
เวลา  12.00 น.  รับประทานอาหารเท่ียง  เวลาประมาณ  15.30 น.  ทานผูวาราชการฯจะมาถึงและจะเปน
ประธานในพิธีเวียนเทียนรอบองคพระพุทธรูป 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ฝากผอ.สมชายดูแลเรื่องความสะอาดรอบ
สถานท่ี  ถามีการเวียนเทียนเตนทโรงทานใหตั้งตรงกลางชิดฝงทิศตะวันออก  นักเรียนมาท้ังวันจนถึงเวลาเวียน
เทียนเลยหรือไม 

นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี  มาท้ังวันเลยเปนกลุมเปาหมายท่ีแบงมาแตละ
โรงเรียน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  แลวจะตรวจสอบนักเรียนไดอยางไร  
นักเรียนจะหนีออกมากอนหรือไม  ผมเปนหวง  แลวโรงทานจะเพียงพอหรือไม  ขอใหโรงทานเทศบาลเราอยู
ตลอด   ทานผูวาฯพูดในท่ีประชุมวา  เวลาท่ีจังหวัดออกหนังสือเชิญชวนใหไปเปดงานของสวนราชการขอความ
กรุณาใหหัวหนาสวนท้ังหลายไปรวมงานดวย  ไมใชวาใหเฉพาะหัวหนาสวนท่ีสนิทกันไปเทานั้น  ผมอยากเนน
ใหประชาสัมพันธเชิญชวนเรื่องโรงทาน  ฝาก อปพร.และเจาหนาท่ีเทศกิจไปอํานวยความสะดวกดวย  ถือเปน
กิจกรรมรวมกันของเทศบาลเมืองกาฬสินธุและสํานักงานพระพุทธศาสนา   

 เร่ืองที่  2  การจัดงานกีฬาแหงชาต ิ
นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานายกเทศมนตรี  การจัดงานวันกีฬาแหงชาติ  จะจัดข้ึนในวันท่ี  
10  กุมภาพันธ  2560  เวลา  08.00  น.  ณ  สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  พิธีเปดจะจัดอยูใกลสะพาน
ไบคเลนตรงประตูน้ําและตรงนั้นจะเปนชวงปลอยตัว  ขอใหเทศบาลเราไปรวมเชียรดวย 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มอบใหทุกสํานัก/กอง  เขารวมพิธีเปด 
สํานัก/กองละ  5  คน  การแตงกายชุดปฏิบัติธรรมสีขาว 

 เร่ืองที่  3  กองทุนชวยเหลือพลเมืองด ี
นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี  เทศบาลเรามีความคิดเห็นอยางไร
สําหรับเงินกองทุนพลเมืองดี 
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เทศบาลจะตองตั้งกองทุนของเทศบาล  ถามี
พลเมืองดีในเขตเทศบาลจะไดมาประสานตรงนี้คือนโยบายเบื้องตน  พลเมืองดีในเขตไหนก็จะตองเอาเงินของ  
อปท. ในเขตนั้น   

นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี จะเปนการตั้งกองทุนของสวนกลาง  ซ่ึง
ระเบียบท่ีเราจะเอาเงินของเทศบาลไปตั้งมันไมได  ถาเปนเงินท่ีจะเขากองทุนกลางเราจะมีสวนเขาไปไดอยางไร 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตองใชเงินของเลขาอดิศักดิ์กอน 

 เร่ืองที่  4  CCTV 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  CCTV  ท่ีไปประชุมมาเปนอยางไรบาง   

จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  ในการประชุมเนื่องจากรายละเอียดเรื่อง cctv  ในเอกสารไม
ถูกตองครบถวนและแตละหนวยงานท่ีสงไปสับสนในเรื่องขอมูล  ทานจึงมีมติท่ีประชุมวาภายใน  2  วันนี้ให
ทางฝายเลขาสงหนังสือถึงแตละหนวยงานใหยืนยันขอมูลใหม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เขาบอกวา  CCTV  ในเขตเทศบาลเมือง
กาฬสินธุมีประมาณ  20  กวาจุด  ผมจึงเขาใจวาหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลรายงานไปหรือไม 

จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  ของเรารายงานไปครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  แตหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลรายงาน
เฉพาะท่ีเราติดใหมเฉพาะสํานักงาน 

จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  เรารายงานไป  44  จุด  คือ  ครั้งแรกท่ีเรามี  16  ตัว  และ
ท่ีเรามีใหมอีก  16  ตัว  และมีงบยาเสพติดอีก  12  ตัว  รวมเปน  44  ตัว  ผมจึงไดยืนยันในท่ีประชุม
เนื่องจากเขาจะเอาขอมูลของภาคประชาชนดวยผมจึงบอกวาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุมีอีก  200  จึงได
ยืนยันไป  244  ตัว 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เทาท่ีผมดูขอมูลคนท่ีรายงานไปเขาเอา  
CCTV  ท่ีอยูสํานักงาน  สํานักงานของเราหน.สํานักปลัดเทศบาลติดไป  10  ตัว  แลวไดรวมเขาไปหรือไม  ผม
จึงสงสัยวาเขาใจผิดเก่ียวกับเรื่อง  CCTV  หรือไม  ถาเปนของสํานักงานมันไมเก่ียวเอาเฉพาะท่ีดูสาธารณะ   

จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  ในท่ีประชุมไดหารือเรื่องนี้  เพราะทางตํารวจเองก็รายงานใน
สวนของตํารวจ  ขอมูลท้ังหมดไมถูกตอง  จึงไดหารือกันในท่ีประชุมวาทางตํารวจจะใหรายงานในสวนของ
ตํารวจหรือสวนไหน  ทองถ่ินจะใหรายงานในสวนไหน  อําเภอจะใหรายงานในสวนไหน  และภาคประชาชนจะ
เอาไปอยูกับตํารวจหรืออยูกับทองถ่ิน  ของเราจึงยืนยันวาในสวนของภาคประชาชน  200  ตัว  และภาครัฐ
อีก  44  ตัว  เราจึงยืนยันไป  244  ตัว 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตํารวจเขาไมไดเอาอยางนี้  กลอง  200  ตัว  
และ  44  ตัว  เปนเครือขายของเทศบาลท่ีสามารถเขาถึงได  แตยังมีบานเรือนตางๆท่ีเขาติด  CCTV  แลว
ไมไดเขาเครือขาย  เชน  อ.สมเด็จ  รายงานไปวามี  CCTV  300  จุดใชหรือไม  ผมดูแลวไมนาเปนไปได  แลว
ท่ีประชุมสรุปวาอยางบาง 

จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  ตอนนี้ใหตรวจสอบใหมท้ังหมดและยืนยันขอมูลใหม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เอาตามนโยบายของนายก  1.  สวนราชการ
มีก่ีจุด  2.  ประชาชนท่ีเขารวมโครงการกับเทศบาลมีก่ีจุด  3.  มีบานก่ีหลังท่ีมี  CCTV  และมีรายละเอียดวามี
ก่ีจุด  และถาจะใหดีก็ไปประสานกับผูจําหนายกลอง  CCTV  วาไปติดท่ีไหนบาง  จะไดขอมูลท่ีครอบคลุม
ท้ังหมด   
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 เร่ืองที่  5  เชิญประชุมการจัดงานมหกรรมโปงลาง  แพรวา  กาฬสินธุ  ประจําป  
2560 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ขอเชิญคณะทํางานเขารวมประชุมการจัดงาน
มหกรรมโปงลาง  แพรวา  กาฬสินธุ  ประจําป  2560  ในวันท่ี  9  กุมภาพันธ  2560  ณ  หองประชุม
ปกครอง  มอบใหผอ.ภาณุเดช  ผอ.สวนสมชาย  และหน.กันติพงษเขารวมประชุมแทนนายกฯ 

 เร่ืองที่  6  วันรวมน้ําใจสูกาชาด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  วันรวมน้ําใจสูกาชาด  จะจัดในวันท่ี  14  
กุมภาพันธ  2560  มอบรองศิรินันทและทานปลัดเทศบาลรวมมอบของรางวัล 

 เร่ืองที่  7  การจัดงานกีฬาภายในโรงเรียนเทศบาล 4 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  การจัดงานกีฬาภายในโรงเรียนเทศบาล 4  
จะจัดข้ึนในวันท่ี  8  กุมภาพันธ  2560  มอบทานรองนพสิทธิ์เขารวมพิธีเปด 

 เร่ืองที่  8  สํานักงานปองกันควบคุมโรคที่ 7 ขอโอกาสเขาเยี่ยมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ สํานักงานปองกันควบคุมโรคท่ี 7  จังหวัด
ขอนแกนไดมีการประชุมกลุมควบคุมโรค  และไดมุงเนนภารกิจพัฒนานโยบายระบบและวิจัยรูปแบบการ
ปองกันเฝาระวังควบคุมโรคและภัยสุขภาพ  กําหนดเขตพ้ืนท่ีเมืองไว  11  เมือง  แตขณะนี้ทางกลุมยังไมมี
ขอมูลสถานการณโรคท่ีเปนปญหาในแตละพ้ืนท่ี  ตลอดจนขอมูลพ้ืนฐานตางๆเพ่ือนํามาวางแผนดําเนินงาน
แกไขปญหาดานสาธารณสุข  จึงขอโอกาสเขาเยี่ยมพบเพ่ือแนะนําหนวยงานและประสานขอมูลพ้ืนฐานของแต
ละแหง  จะเขาเยี่ยมในวันท่ี  9  กุมภาพันธ  2560  เวลา  08.30 น.  ใครขอความกรุณาใหเตรียมขอมูล
พ้ืนฐานของเทศบาล  ขอมูลปญหาสาธารณสุขของเทศบาล  แผนการดําเนินงานแกไขปญหาทางดาน
สาธารณสุข  ฝากผอ.สํานักการสาธารณสุขดูแลเรื่องนี้ดวย 

 เร่ืองที่  9  เทศบาลนครสุราษฎรธานีจะขอเขาศึกษาดูงาน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เทศบาลนครสุราษฎรธานีจะขอเขาศึกษาดู
งานเก่ียวกับเรื่องกองทุนประกันสุขภาพ  ในวันท่ี  22  กุมภาพันธ  2560   

 เร่ืองที่  10  การขอรับงบประมาณจากกลุมจังหวัด   
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ ขอแจงใหท่ีประชุมทราบวาตอนนี้เราทํา
โครงการประมาณ  3 – 4  โครงการ  เพ่ือขอรับงบประมาณจากกลุมจังหวัด  เราจะตองมีเอกสารพรอมเขาถึง
จะใหงบประมาณแตปรากฏวาท่ีเราขอไปมีแตใบปะหนาแตไมมีรายละเอียด  ทางจังหวัดจึงใหเทศบาลเราทํา
โครงการเขาไปถามีความพรอมก็มีโอกาสท่ีจะได  ทานผูวาราชการฯถามในท่ีประชุมวาอยากใหเทศบาลเอา
สายไฟฟาลงใตดิน  ผมก็บอกวารอแบบ  ตอนนี้แบบของสํานักงานไฟฟาท่ีทานรองนพสิทธิ์ไปประสาน  คือ  รอ
อนุมัติจากผูบริหารระดับสูงทุกอยางเรียบรอยแลว   ผมไดใหผอ.ภาณุเดช  ทําโครงการไปปรับปรุงพุทธมณฑล
แกงดอนกลางของเรา  มีการทําแนวปองกันตลิ่งพังเหมือนกับวัดใตแตเราทําตรงประตูน้ํา  ขางละ  500  เมตร  
ตกประมาณ  89  ลานบาท   

 เร่ืองที่  11  หนังสือขอความชวยเหลือ  
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ไดรับหนังสือขอความชวยเหลือจากนาย   
อัคราวุธ  อ่ิมแมน  ระบุวาเทศบาลไปตัดตนมะขามเรียนและเอาก่ิงไปท้ิงไวอยูบนทางออกของน้ํา  ชวงถนนทา
สินคาริมคลอง  และโยงไปถึงวาเทศบาลของเราไมเก็บทําใหเปนอุปสรรคขัดขวางการระบายน้ําคลองทําใหน้ํา
ไมเขาไปในนา  ผมวามันอยูนอกเขตทานผอ.ภาณุเดชใหใครไปสํารวจ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ตอนนี้ลงพ้ืนท่ีไปสํารวจแลวตําแหนงอยูบริเวณ
คลองฮีโล  ถนนกุดยางสามัคคี  จากปากทางเขาไปประมาณ  300  - 400  เมตร  จะมีบานหลังสุดทายท่ีทํา 
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ทอระบายน้ําและมีคลองแยกจากคลองใหญลงไปในท่ีนาเขา  ตอนแรกเราไปทําทอระบายน้ําและไปทําทอท่ีจะ
สงน้ําจากคลองใหญไปคลองเล็ก  เราตอทอใหเพราะตรงนั้นมีท่ีสูบน้ําของเขาดวยซ่ึงอาจมีเศษไมไปอุดตันทอ
ของเขาแตเราเขาไปชวยเหลืออยู  ผมไดประสานกับทีมงานโยธาแลววาในวันพรุงนี้จะเขาดําเนินการแกไขให
ท้ังหมด 

 เร่ืองที่  12  ศาลาชุมชนหัวคู 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ศาลาชุมชนหัวคูดําเนินการถึงไหนแลว 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ตอนนี้มุงหลังคาเสร็จเรียบรอยแลวกําลังเทคาน  
ประตูเหล็กใชของเดิมบางสวน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ผมไปปนจักรยานรอบแกงดอนกลางจะเห็น
ศาลาของชุมชนหัวโนนโกเขาตองการใหเราชวยเหลืออะไรหรือไม 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เขาเคยขอวาอยากไดประตูบานมวนหองเก็บของ  
ผมจะรีบดําเนินการใหครับ 

 เร่ืองที่  13  ขอความรวมมือในการจัดทําขอมูลโครงการศึกษาทบทวนจัดทําแผน
หลักการปองกันน้ําทวมพ้ืนที่ชุมชน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมือง  สํานักงานโยธาธิการฯ  ขอความรวมมือในการจัดทํา
ขอมูลโครงการศึกษาทบทวนการจัดทําแผนหลักการปองกันน้ําทวมพ้ืนท่ีชุมชน  ขอความรวมมือใหกรอก
แบบสอบถามเรื่องน้ําทวมในพ้ืนท่ีชุมชนเพ่ือใหสงสํานักงานโยธาธิการฯ  ฝากจาเอกภราดรดูแลเรื่องนี้ดวย 

 เร่ืองที่  14   การขยายเขตไฟฟาริมแกงดอนกลาง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  การขยายเขตไฟฟาของริมแกงดอนกลาง
งบประมาณ  202,000  บาท  ผมบอกใหโอนเงินสํารองจายของผมไป  แตตอนท่ีประชุมกันหน.พงษธรไมอยู  
เบื้องตนท่ีผมไมไดบรรจุเรื่องนี้เขาไปในเทศบัญญัติ  ถา สตง.  ถามเรื่องนี้ผมก็จะบอกวาผมอยากใสในงบ
ปจจุบันแตเราทําโครงการไปของบไฟฟากับการทองเท่ียวและเรื่องนี้อยูในแผนการทองเท่ียวป  2559  -  
2560  นาจะไดเราจึงรอเลยไมไดบรรจุเรื่องนี้เขาไปในเทศบัญญัติเพราะกลัววาจะซํ้าซอน  แตพอตอนหลังมี
หนังสือมาบอกวาไมไดตอนสิ้นปงบประมาณจึงไมไดไฟฟาแตชาวบานเขาตองการ  เราในฐานะผูปกครองเพ่ือ
ปองกันไมใหเกิดเหตุ  เงินตัวนี้จะเอามาใชเพ่ือปองกันไมใหเกิดเหตุหรือเอามาใชเฉพาะแกเหตุเทานั้น  มี
หนังสือหลายฉบับท่ีพวกเราเห็นวาชาวบานบอกมาวาแกงดอนกลางมืดตอนผมไปเดินเวลาประมาณ  04.00 
น.  อยากใหติดไฟฟาแสงสวาง  ซ่ึงเราติดไฟฟามาหมดแลวแตเหลือชวงดานทิศตะวันออกประมาณ  800  
เมตร  ผมจึงคิดวามีความจําเปนท่ีจะตองทําใหเขาเพราะไฟฟาท่ีเราขอจาก  ททท.  มันไมได  ถาหากหน.พงษ
ธรเปนหวงวา  สตง.  จะทวงติงเรื่องการใชเงินตัวนี้ผมก็คงตองเอาเงินคาน้ํามันมาใช 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  ท่ีผมเกษียณหนังสือไปเพราะผมคิดวาอยูในชวงไตร
มาสท่ี  2  เพราะในป  2558  เราใชจายเงินตัวนี้ในดานการสาธารณภัยประมาณเกือบ  1  ลานบาท และใน
ปนี้เราตั้งงบสํารองจายไวประมาณ  1  ลานบาทเศษ  ผมเกรงวาถาจะใชเงินตัวนี้ไปทําอยางอ่ืนหากเกิด
สาธารณะภัยข้ึนเงินจะไมเพียงพอ  ถาเปนไตรมาสท่ี  3 หรือ 4  นาจะไดปลอดภัย 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ระยะเวลาผานมาแลว  5  เดือน  แตเงิน  
1,100,000  บาท  เพ่ิงไดใชไป  25,000  บาท  ยังเหลืออยู  1  ลานกวาบาท  และตอนนี้ผานไปแลว  5  
เดือน  ผมเอาออกมา  2  แสนบาท  เหลืออีก  7  เดือนกับเงิน  8  แสนบาท  มันจะเพียงพอหรือไม  ภัย
หนาวก็หมดไปแลว  ถาไมอยางนั้นก็ใหยกเลิกและใชเงินคาน้ํามันแทน 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  ตอนนี้งบประมาณคาน้ํามันผมคํานวณเรื่องการใช
น้ํามันตลอด  และปจจุบันน้ํามันข้ึนราคาอยูท่ีลิตรละ  27  บาท  เงินถูกโอนไปแลว  1  แสนกวาบาท  ผม 
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คํานวณอยูวามีเงินเหลือพอท่ีจะโอนไดหรือไม  คาวัสดุพวกนี้สามารถไปเซ็นตกอนได  พอถึงไตรมาสท่ี  3  มัน
ก็คาดเดาไมไดวาจะเกิดสาธารณภัยหรือไม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ถาเอาของมากอนอาจมีปญหาเหมือนท่ีเคย
ผานมา   

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  ผมขอพิจารณากอนครับ   และอาจจะโอนเงินคา
น้ํามันมาใชได 

 เร่ืองที่  15  โรงเรียนเทศบาล 4 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมือง  ผมขับรถผานโรงเรียนเทศบาล 4  มีหองหนึ่งประมาณ
ชั้น  3  ไมมีลูกกรง  หนาตางก็เปดไวผมจึงโทรบอกใหรองปลัดประเสริฐไปปดดวยเพราะไมมีคนเฝา  ในสวน
เรื่องการจัดซ้ือจัดจางซอมหองประชุมผมอยากใหเรงจัดซ้ือจัดจางวัดใต  และทําทางลาดหองน้ําเพ่ือใหพรอมใน
การเปดศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ   

 เร่ืองที่  16  การจัดงานวันครบรอบ  80  ป  การกอตั้งเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ในวันท่ี  14  มีนาคม  2560  จะเปนวันท่ี
เทศบาลเมืองกาฬสินธุจะมีอายุครบ  80  ป  ในป  2560   ผมขอมอบใหทุกสํานัก/กองฝายตองมีอนุสรณท่ี
ระลึกในคราวครบรอบ  80  ป  เชน  ศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุเปดในวาระเทศบาลมีอายุครบ  80  ป  
ใหทุกทานคิดและดําเนินการ  และใหทานปลัดเปนประธานกรรมการคิดกิจกรรม  และเราจะจัดกิจกรรมเพ่ือ
ทําบุญหรือเฉลิมฉลองในโอกาสท่ีเทศบาลเมืองกาฬสินธุมีอายุครบ  80  ป  ของโรงเรียนก็อยากใหมีการจัด
งานดวย 

 เร่ืองที่  17  คอมพิวเตอรโรงเรียนเทศบาล 4 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  คอมพิวเตอรโรงเรียนเทศบาล 4  ท่ีคืนมา  
ถาสํานัก/กองไหนอยากได  ใหทําเรื่องข้ึนมาขอกับทานรองประเสริฐแลวนําไปซอมแซมเองโดยใชงบประมาณ
ของแตละสํานัก/กอง  และใหจําหนายพัสดุตามระเบียบของเรา 

 เร่ืองที่  18  วิสัยทัศน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ผมมาเปนนายกฯในป  2554  ในป  2560  
นี้  เรื่องวิสัยทัศนท่ีเรามีอยูแลว  เราทํางานไดมาพอสมควรในเรื่องการดูแลพ่ีนองประชาชน  ผมเห็นวาอาจารย 
ดร.ไพบูลย  ทานเปนปรมาจารยดานยุทธศาสตร  ผมจะไปเชิญทานใหมาชวนพวกเราทบทวน  Vision  วา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุของเรามีอะไรบางท่ีเปนปญหาและทาทายในการนําเมืองกาฬสินธุไปสูท่ีท่ีเรากําหนดไว  
ตอนนี้เราบอกวากาฬสินธุเปนเมืองนาอยูคูธรรมาภิบาล  คําวาเมืองนาอยูของเราถึงข้ันไหนแลว  และตัวไหนจะ
เปนความทาทายท่ีจะกาวไปถึง  หิตายะ  สุขายะ  ของคนเมืองกาฬสินธุ  เพ่ือใหเกิดประโยชนและความสุขกับ
คนกาฬสินธุ  เมืองนาอยูท่ีคนกาฬสินธุตองการตอนนี้คืออะไร  การท่ีเราเชิญอาจารย  เชิญผูนําชุมชนและทุก
สํานัก/กอง  และผูบริหารโรงเรียนมารวมกันในการกําหนดวาเราจะเพ่ิมเติม  Vision  ท่ีมีไดอยางไร  ขอเรียน
ใหทราบวา  วันท่ี 20 – 24  กุมภาพันธ  2560  ผม  ทานรองอภิวัฒน  และทานผอ.เพ็ญพร  จะไปเรียน
พระปกเกลาในโครงการนวัตกรรมทองถ่ิน  ทองถ่ินไหนท่ีไดรางวัลพระปกเกลาเขาจะใหอบรมฟรี  เพ่ือจะไดรับ
สิ่งดีๆเพ่ือมาพัฒนาเมืองกาฬสินธุของเรา  ขอแจงใหทราบวาหลังจากท่ีพวกผมไปเรียนมาแลว  จะมากําหนด
วันหรือกําหนดวิสัยทัศนในเรื่องนี้    

 เร่ืองที่  19  การศึกษาดูงานอําเภอทุงสง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เปนการศึกษาเมืองตนแบบโดยเอาเทศบาล
เมืองทุงสงเปนตัวอยาง  ในการนี้จะนําเสนอลักษณะพ้ืนท่ีภูมิศาสตร  ท่ีตั้ง  สภาพเศรษฐกิจ  สังคม  การเมือง  
รวมถึงงบประมาณ  วิสัยทัศน  ปญหาและขอจํากัดในการทํางาน  ทุงสงมีสภาพภูมิประเทศเปนท่ีราบเชิงเขา  
มีภูเขาลอมรอบ  มี  2  ฤดู  คือ  ฤดูรอนและฤดูฝน  จะมีลําน้ําไหลผานเขตเทศบาลทุงสง  4  สาย  คือ  ทา 
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หลวง  ทาโหลน  คลองทาแพ  มีภูเขาเปนตนน้ําเวลาฝนตกจะกอใหเกิดน้ําในลําคลอง  เม่ือรวมกันอยูขางลาง
จะเรียกวาคอขวดลงมาเปนเจาพระยา  นําท้ังหมดจะมารวมตรงนี้และไหลลงคลองแตไหลไมทัน  จึงทําใหน้ํา
เออลนเขามาในตลอด  ทุงสงมี  20  ชุมชน  มีประชากร  30,600  คน  งบประมาณป  2557  จํานวน  
463  ลานบาท  งบประมาณป  2558  จํานวน  505  ลานบาท  ป  2559  จํานวน  508  ลานบาท  
วิสัยทัศน  ทุงสงเปนเมืองแหงการเรียนรู  เมืองชุมทางนาอยู  สูชุมชนเขมแข็ง  ผาสุกอยางยั่งยืน  2.  รวมกัน
จัดผังเมืองพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน  ปองกันน้ําทวมสูเมืองนาอยูอยางยั่งยืน  3.  พัฒนาเศรษฐกิจสังคมสูชีวิตท่ี
ดีกวา  4.  บริหารจัดการสูเทศบาลอัจฉริยะ  ปญหาและขอจํากัดของเทศบาล  ฤดูฝนป  2548  น้ําทวม  เขา
บอกไดเลยวาน้ําทวมก่ีมิลลิเมตร  แตของเรายังไมมี  ฝากสํานักปลัดไปติดตั้งเครื่องมือวัดปริมาณน้ําฝน  เขาติด
ประมาณ  4 – 5 จุดจึงสามารถแกไขปญหาได  สิ่งท่ีผมไดจาการศึกษา  คือ  เขาเปนมืออาชีพในการแกไข  มี
ตัวเลขวาเสียหายเทาไหร  ในสวนของปญหาน้ําแลง  ในป  2556  น้ําคลองแหงไมมีน้ําติดพ้ืนคลองเลยและไม
มีน้ําท่ีจะไปทําน้ําประปา  เขาจึงทําการแกไขปญหาน้ําทวมและน้ําแลง  ตามสโลแกนท่ีวา  ทุงสง  ฝนไมทวม  
แลงไมขาด  และมีวิธีการแกไขน้ําฝนและน้ําแลง  ผลสําเร็จของการแกไขปญหาน้ําทวมคือเขาขุดเพ่ิมชองทาง
ระบายและตัดถนน  แตท่ีเหลือนอยเพราะมาการไปกอสรางถนนและเจาะทอเล็กๆเพ่ือระบายน้ํา  แตเขาเขาไป
แกไขโดยการเปดทอระบายน้ําเพ่ือใหน้ําไหลเร็ว  และจากท่ีทานนายกมาเปนนายกป  2547  ทานสามารถ
แกไขไดเยอะมากจนกระท่ังน้ําทวมทุงสงจะระบายภายใน  2  ชั่วโมง  ฝนตกถาไมเกิน  150  มิลลิเมตรจะ
สามารถระบายไดภายใน  2  ชั่วโมง  วันท่ีน้ําทวม  170  มิลลิเมตร  ใชเวลา  2  ชั่วโมง  30  นาที  ก็
สามารถระบายน้ําไดหมด  การแกไขปญหาน้ําแลวงเขาจะใชวิธีการทําฝายมีชีวิต  เอาทรายกรอกถุงปุยและใช
ไมไผปกเอาไวเพ่ือทําเปนเข่ือน  ทําเปนข้ันบันไดข้ึนไป  การแกไขปญหาจะตองแกไขทุกสวนราชการตอง
ชวยกัน  จึงไดมีการลงนาม  MOU  ทุกภาคสวนในป  2550  เพ่ือรวมกันแกไขปญหา  เขามีสัญญาณในการ
เตือนเบื้องตนเปนระดับสีตางๆ  ถาระดับสูงข้ึนก็จะสงสัญญาณ  มีการซอมเตรียมแผน  ข้ันตอนท่ี  1  
ประชาชนถาเจอไฟสีแดงตองยกของข้ึน  เก็บเสื้อผาของตัวเองเพ่ือใชดํารงชีวิต  1  วัน  คนปวย  คนชราตอง
เคลื่อนยายทันทีภายใน  2  ชั่วโมง  ตามจุดตางๆท่ีเตรียมรองรับไว  ความเสียหายก็จะไมเกิดข้ึนเพราะมีการ
เตรียมความพรอม  กอนเกิดเหตุตองเตรียมตนเองกอน  เม่ือไดรับแจงขาวสารน้ําทวมประชาชนท่ีอาศัยอยูใน
พ้ืนท่ีเสี่ยงภัยจะตองเตรียมอาหารพรอมเครื่องดื่ม  1  วันใสกระเปาติดตัวไว  ขนยายทรัพยสินในระดับท่ีสูงสุด  
สําหรับทรัพยสินท่ีมีคาใหเก็บไวในท่ีปลอดภัย  โดยเฉพาะรถยนต  รถจักรยานยนต  ประชาชนทราบจุด
เคลื่อนยาย  เตรียมยายสัตวเลี้ยง  เตรียมไฟฉายพรอมถานไฟฉาย  เตรียมกระจกสองหนากรณีไฟฟาดับ
สามารถสองสะทอนเพ่ือขอความชวยเหลือ  อุดรูทอปองกันสัตวมีพิษเพ่ือไมใหน้ําไหลเขาบาน  เตรียม
ระบบสื่อสารทุกประเภทใหพรอมและตองมีสติเปนสิ่งท่ีสําคัญท่ีสุด  ข้ันตอนท่ี  2  ตัดกระแสไฟฟาเพ่ือไมใหไฟ
รั่ว  ทํารายกายใหอบอุน  ดูแลสุขภาพรางกายใหแข็งแรง  ไมควรขับข่ียานพาหนะและติดตามสถานการณอยาง
ใกลชิด  ระวังสัตวเลื้อยคลานมีพิษ  หากจําเปนตองลุยน้ําควรลางเทาใหสะอาดเพ่ือปองกันโรง  เม่ือ
สถานการณขับขันใหคํานึงถึงความปลอดภัยของเด็ก  ทารก  สัตวเลี้ยง  ยานพาหนะใหอยูในท่ีท่ีเตรียมไว  
ข้ันตอนท่ี  3  หลังเกิดตองเหตุลางถนน  เก็บขยะ  ดูแลความเสียหายและแจกจายถุงยังชีพ  เม่ือมีแผน
เรียบรอยก็จะตองมีการซอมวาตอนนี้ถึงข้ันตอนไหนบาง  เม่ือปญหาเกิดก็ตองสรางจิตสํานึกใหเยาวชนและ
ประชาชนรักสิ่งแวดลอม  การปลูกจิตสํานึกใหเขารักและหวงแหนธรรมชาติโดยผานกิจกรรมตางๆ  ผมจะพา
ไปดูสวนสาธารณะของเขาพรอมกับกิจกรรมลดโลกรอนและพาไปดูฝายมีชีวิต  ในสวนเรื่องทิศทางและความ
กาวยางในอนาคต  น้ําจะไมทวมและแลงจะไมขาด  เขาจะมีการทําโลจิสติกส  ทุงสงเปนชุมทางรถไฟแตทาน
จะทําเปนชุมทางรถบรรทุกคอนเทนเนอร  สินคาจากกรุงเทพจะมาลงท่ีทุงสงและสินคาจากทุงสงจะกระจายไป
ภูมิภาคตางๆของภาคใตดวยรถคอนเทนเนอร  ทุงสงจะกลับมาเปนชุมทางโลจิสติก  มีการทําสถานีและเก็บเงิน
คาสถานีขนสง  นอกจากทุงสงจะเปนตัวกระจายสินคาแลวเม่ือรถไฟมาถึงทุงสงก็จะไปท่ีระยอง  ภูเก็ต  อ.
กันตัง  อ.ปากพนัง  หาดใหญ  สงขลา  ฯลฯ  เขาบอกวาไปท่ีปนังมีรถตูคอนเทนเนอรเปนแสนๆตูตอป  ฉะนั้น
ก็จะผานท่ีทุงสงเชนเดียวกัน  ทําใหเกิดการสรางรายไดและอาชีพ  มีการพัฒนาเศรษฐกิจใหกับทุงสงดวย       
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โลจิสติก  ในเรื่องพลิกถุงพลิกโลก  เปาหมาย  คือ  เปนการพลิกถุงพลิกโลกสูเมือนคารบอนตํ่า  จะลดปริมาณ
ขยะ  95 %  นอกจากนี้ยังมีการเปดเมืองวัฒนธรรมภูมิบานภูมิเมือง  เพราะทุงสงเปนชุมทางรถไฟในสมัย
รัชกาลท่ี  5  และในภาคใตจะมีแรดีบุกเพราะฉะนั้นทุกบริษัทจึงมาตั้งสํานักงานใหญท่ีทุงสง  เรื่องโรงเรียน
สําหรับทุงสงทานทุมเทมากสําหรับครูผมจะพาไปดูในเรื่องนี้  การทบทวนวิสัยทัศนของทุงสง  คือ  พัฒนา
การศึกษา  ศิลปะ  วัฒนธรรม  รวมกันจัดวางผังเมืองและพัฒนาเศรษฐกิจ  ผลสุดทาย  ความทาทายในการ
กาวเขาสูการเปนเมืองท่ีชาวทุงสงตองการ  คือ  ทุงสงเมืองสวรรคแตเปนเมืองสวรรคสําหรับคนเดินดิน  จะมี
ประมาณ  5  โครงการท่ีจะสรางความทาทายในการกาวเขาสูอนาคตเปนกาวยางสูการพัฒนาของทุงสงใน
อนาคตเปนความทาทายของนักบริหาร  ถาใครไปเรียนเก่ียวกับเรื่องการจัดทํายุทธศาสตรกับอาจารยไพบูรณ
จะไดเรียนเก่ียวกับประเด็นยุทธศาสตรมีอะไร  เปาหมายของประเด็นยุทธศาสตรคืออะไร  ตัวชี้วัดคืออะไร  
และแนวทางท่ีจะทําใหยุทธศาสตรสําเร็จตามเปาหมายตองทําอยางไร  มีโครงการอะไรบางท่ีจะสนอง  พวกเรา
จะไดเห็นตารางนี้ถาหากทานอาจารย ดร.ไพบูรณมาสอนเรา      
  

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 
 

ระเบียบวาระที่  ๒   เร่ือง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   คร้ังที่ 2/2560 เมื่อวันที่  24 มกราคม 2560 ประจําป 2560 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งท่ี 2/2560 เม่ือวันท่ี 24 มกราคม 
2560  ประจําป  2560  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง 
 

ที่ประชุม    -  รับรอง – 
 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เร่ืองที่  1   รายงานความกาวหนาเร่ืองยาเสพติด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    -  ไมมี  - 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนมกราคม 2560 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง รายงาน
ผลการปฏิบัติงาน  ประจําเดือนมกราคม 2560  เชิญสถานธนานุบาล 

สถานธนานุบาล 
นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล    ผลการปฏิบัติงานประจําเดือนมกราคม 2560  
ทรัพยคงเหลือประจําเดือนมกราคม 2560  จํานวน 4,926 รายการ จํานวนเงิน 76,918,900 บาท เงินสด
คงเหลือ จํานวน 85,424.46 บาท เงินฝากธนาคารกรุงไทย ออมทรัพย จํานวน 6,492.85 บาท เงินกู
ธนาคารกรุงไทย กระแสรายวัน จํานวนท่ีใชไป -  บาท เงินกูธนาคารออมสิน  กระแสรายวัน  จํานวนท่ีใชไป  -
50,905,709.61 บาท  ทรัพยหลุดจํานําเดือนสิงหาคม 2559 จํานวน 63 ราย จํานวนเงิน 696,800 
บาท  กําไรจําหนายทรัพยหลุดเดือนมกราคม 2560  จํานวน  126,220 บาท  กําไรจําหนายทรัพยหลุด 1 
ต.ค. 59 – 31 ม.ค. 60  จํานวน 601,720 บาท รับจํานํา  1,810 ราย จํานวนเงิน 28,641,400 บาท  
เพ่ิมข้ึนจากเดือนธ.ค.59  จํานวน 254 ราย  จํานวนเงิน  5,073,300  บาท  ไถถอน จํานวน 1,701  ราย 
จํานวนเงิน 27,709,000 บาท เพ่ิมข้ึนจากเดือนธ.ค.  59  จํานวน 78 ราย จํานวนเงิน 937,700 บาท 
ดอกเบี้ยรับจํานํา จํานวน 932,330.25 บาท เพ่ิมข้ึนจากเดือนธ.ค. 59  จํานวน 63,294.75บาท ดอกเบี้ย
รับจํานํา 1 ต.ค 59 – 31 ม.ค. 60 จํานวน 3,484,510.75 บาท    



- 10  - 

สํานักปลัดเทศบาล 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      ตอไปสํานักปลัดเทศบาล 

นายพงษธร   โพธิแทน    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือน
มกราคม 2560  ของสํานักปลัดเทศบาล  ฝายอํานวยการ  มีพนักงาน  ลูกจางประจํา  พนักงานจาง  รวม
ท้ังหมด 601  คน  การดําเนินการในดานการบริหารงานบุคคล  1. รับโอนพนักงานเทศบาลราย นางสาวอุบล  
ศรอินทร ตําแหนง นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ สังกัดกองคลัง เทศบาลตําบลหนองอีบุตร อําเภอหวยผึ้ง จังหวัด
กาฬสินธุ มาดํารงตําแหนง นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ สังกัดงานงบประมาณ ฝายแผนงานและ
โครงการ สํานักการศึกษา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  2. ดําเนินการรับสมัครสอบคัดเลือกพนักงานเทศบาลให
ดํารงตําแหนงบริหารตางสายงานในตําแหนง หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ (นักบริหารงานการศึกษา 
ระดับตน) ระหวางวันท่ี 26 มกราคม – 8 กุมภาพันธ 2560   3. ดําเนินการขออนุมัติปรับปรุงแผน
อัตรากําลัง 3 ป ฯ (2558 - 2560) ไปยังคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดกาฬสินธุ 4. ดําเนินการ
ประกาศรับสมัครบุคคลเพ่ือสรรหาและเลือกสรรเปนพนักงานจางของเทศบาลประจําปงบประมาณ 2560 
(แทนตําแหนงวาง)  5. ดําเนินการเสนอขอพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณและเหรียญจักรพรรดิมาลา 
ประจําป 2560  ขอมูลการใชหอประชุมธรรมมาภิบาล  หองประชุมพวงพะยอม  ประจําเดือนมกราคม 
2560  หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  รวมเปนเงิน  45,400 บาท  หองประชุมพวง
พะยอม  รวมเปนเงิน  5,800  บาท  ฝายบริหารงานท่ัวไป  มีการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการ
งาน  2  ครั้ง  ครั้งท่ี  1/2560  เม่ือวันท่ี  10 มกราคม 2560  ครั้งท่ี  2/2560  เม่ือวันท่ี  24 มกราคม 
2560  มีการประชุมกาแฟยามบายท่ีหองประชุมนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ เวลา 13.30 น. 3 ครั้ง วันท่ี 
3 มกราคม 2560  วันท่ี 17 มกราคม 2560  และวันท่ี 31  มกราคม 2560  ฝายรักษาความสงบ   
เจาหนาท่ีเทศกิจปฏิบัติหนาท่ีจัดการจราจรอํานวยความสะดวก   ขบวนแขงขันรถจักรยานทางไกลประเทศไทย
RidetoKhong’sLegendaryเม่ือวันท่ี 14 มกราคม 2560  เจาหนาท่ีเทศกิจปฏิบัติหนาท่ีดูแลความเรียบรอย
จัดการจราจร อํานวยความสะดวกงานวันเด็กแหงชาติ ประจําป 2560  เม่ือวันท่ี 14 มกราคม 2560 ณ 
ลานหนาศาลากลางจังหวัด ฯ   เจาหนา ท่ี เทศกิจปฏิบัติหนา ท่ีดูแลความเรียบรอยจัดการจราจร                                     
อํานวยความสะดวก งานแขงขันกีฬาสี โรงเรียนเทศบาล 1 (กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์)  เม่ือวันท่ี 20 มกราคม 
2560  เจาหนาท่ีเทศกิจปฏิบัติหนาท่ีดูแลความเรียบรอยจัดการจราจร   อํานวยความสะดวก งานแขงขันกีฬา 
อปท. อําเภอเมืองกาฬสินธุสัมพันธ ครั้งท่ี 19  เม่ือวันท่ี 26 มกราคม 2560  ฝายปองกันและบรรเทาสา
ธารณภัย   งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  1. การออกระงับเหตุอัคคีภัย  - เม่ือวันท่ี ๔ มกราคม ๒๕๖๐ 
เวลา ๑๒.๒๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณหลังซอยน้ําทิพย  - เม่ือวันท่ี ๖ มกราคม 
๒๕๖๐ เวลา ๑๕.๔๕ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมท่ีบริเวณวัดปาบานโคกกลาง   - เม่ือวันท่ี ๖ 
มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๖.๓๕ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณขางฟารมทานนายกสมศักดิ์  
- เม่ือวันท่ี ๑๕ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๑.๒๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหม ท่ีรานสมคิดรับซ้ือของเกา   
- เม่ือวันท่ี ๒๐ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๑.๓๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมขยะ ท่ีบอขยะโคกน้ํา
เกลี้ยง   - เม่ือวันท่ี ๒๐ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๒๑.๐๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณ
ชุมชนหัวโนนโก   - เม่ือวันท่ี ๒๑ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๘.๓๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ี
บริเวณขางศูนยเชฟโลเลต  - เม่ือวันท่ี ๒๑ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๒๐.๐๕ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟ
ไหมหญาขางปาตนสน ท่ีบริเวณแกงดอนกลาง   - เม่ือวันท่ี ๒๒ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๑.๐๕ น. ออกปฏิบัติ
หนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณบานโคกน้ําเกลี้ยง  - เม่ือวันท่ี ๒๒ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๗.๐๐ น. 
ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณทางไปบานทาลําดวน   - เม่ือวันท่ี ๒๒ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา 
๑๙.๐๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมท่ีบอขยะโคกน้ําเกลี้ยง  - เม่ือวันท่ี ๒๓ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา 
๑๔.๔๕ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหม ประชาชนจุดไฟเผายางรถยนต ท่ีบริเวณหลังโกดัง  หลัง
บานเลขท่ี ๑๔๓ ซอยคาราบาว ชุมชนทุงศรีเมืองกลาง  - เม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๒๐.๕๒ น. ออก 
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ปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหมอมิเตอรไฟฟา ท่ีบริเวณดานหนารานเบทาโกร  ทางเขาหางกาฬสินธุพลาซา 
สาขา ๒  - เม่ือวันท่ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๖.๒๐ น. ออกปฏิบัติหนาท่ีระงับเหตุไฟไหมหญา ท่ีบริเวณ
บานหลุบ ใกลเต็นทรถยนตมือ ๒   ๒. การบริการดานการแพทยฉุกเฉิน - เม่ือวันท่ี  ๑๔ มกราคม ๒๕๖๐  
ออกปฏิบัติหนาท่ีรับผูปวยชื่อนายรัชชานนท  จันทวงษ จากบานเลขท่ี ๑๗๙ ซอยวิโรจนรัตน ๒ สงท่ี
โรงพยาบาลกาฬสินธุ  - เม่ือวันท่ี  ๒๖ มกราคม ๒๕๖๐  ออกปฏิบัติหนาท่ีชวยเหลือผูบาดเจ็บจากอุบัติเหตุข่ี
รถจักรยานยนตลมเอง ท่ีบริเวณแยกเรือนจํา  ๓. งานอ่ืนๆ   - เม่ือวันท่ี  ๗  มกราคม ๒๕๖๐  ออกปฏิบัติ
หนาท่ีจับงูท่ีเลื้อยเขาบานเรือนประชาชน ท่ีบานเลขท่ี ๑๐/๕ ถนนพิมพพะนิตยพัฒนา  เจาของบานชื่อนางสาว
วัลภา  ภารสุวรรณ  งานอาสาปองกันภัยฝายพลเรือน (อปพร.)  สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน 
รวมตอนรับคณะกรรมการประเมินและคัดเลือกศูนย อปพร. ดีเดน  ประจําป ๒๕๖๐  วันท่ี ๒๖-๒๗ มกราคม 
๒๕๖๐  สมาชิก อปพร. รวมเดินขบวนในงานแขงขันกีฬา อปท. ครั้งท่ี ๑๙ “ตามรอยพอ ภูปอ เกมส”   ณ  
สนามกีฬากลาง จังหวัดกาฬสินธุ  งานอาสาปองกันภัยฝายพลเรือน  -  วันท่ี ๔-๖  มกราคม  ๒๕๖๐ สมาชิก
อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน จํานวน ๕ นาย จัดการจราจรและดูแลความเรียบรอย ในงานศพ  ชุมชนทา
สินคา  -  วันท่ี ๑๓-๑๔  มกราคม  ๒๕๖๐ สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน  จัดการจราจรและดูแล
ความเรียบรอย ภายในงานวันเด็กแหงชาติ ประจําป ๒๕๖๐ ณ  สนามหนาศาลากลาง   -  วันท่ี ๑๗-๒๐  
มกราคม  ๒๕๖๐ สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน จํานวน ๔ นาย จัดการจราจรและดูแลความ
เรียบรอย ในงานศพ ชุมชนทาสินคา  -  วันท่ี ๒๑  มกราคม  ๒๕๖๐ สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพล
เรือน จาํนวน ๑๐ นาย จัดการจราจรและดูแลความเรียบรอย ในงานแตงงาน  ขางรานสวนรสา ถนนบายพาส
ทุงมน  -  วันท่ี ๒๕  มกราคม  ๒๕๖๐ สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน จํานวน ๗ นาย จัดการ
จราจรและดูแลความเรียบรอย ในงานทําบุญข้ึนบานใหม  ท่ีชุมชนซอยน้ําทิพย  -  สมาชิกอาสาสมัครปองกัน
ภัยฝายพลเรือน ปฏิบัติหนาท่ีสายตรวจจักรยานตามโครงการสงเสริมสนับสนุนการปองกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย   (สายตรวจจักรยาน อปพร.)  ประจําเดือนมกราคม ๒๕๖๐ ตั้งแตวันท่ี ๑ – ๓๑ มกราคม ๒๕๖๐  งาน
ทะเบียน  จํานวนประชากรเดือนมกราคม 2560  จํานวน 33,984 คน  จํานวนครัวเรือน  15,023 
ครัวเรือน จํานวนประชากรยายเขายายออกเดือนมกราคม 2560 ยายเขาจํานวน 165 ราย ยายออกจํานวน 
63 ราย งานทะเบียนมีผูมารับบริการ 758 ราย งานบัตรประชาชนมีผูมารับบริการ 1,161 ราย จํานวน
ผูสูงอายุเสียชีวิต 16 ราย โครงการบริการเชิงรุกแกผูประสบปญหา  จํานวนผูรับบริการ  8 ราย   

สํานักการสาธารณสุขฯ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปสํานักการสาธารณสุขฯ 

นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ     ฝายบริหารงานท่ัวไป งานธุรการ สรุปคาน้ํามัน
เชื้อเพลิงและหลอลื่น เดือนมกราคม 2560  เบนซิน  จํานวนท่ีใช 637.53 ลิตร ลดการใชพลังงาน  76.47 
ลิตร  ดีเซล  จํานวนท่ีใช 15,963 ลิตร เพ่ิมการใชพลังงาน  942 ลิตร  LPG จํานวนท่ีใช 1,591.16  ลิตร 
เพ่ิมการใชพลังงาน  313.10 ลิตร ดานความสะอาด ลางทําความสะอาดตลาดโตรุง  6  ครั้ง ลางทําความ
สะอาดตลาดรวมใจการเกษตร 1 ครั้ง  ลางทําความสะอาดตลาดลาน 1,2,3 2 ครั้ง  ทําความสะอาดถนน
ชุมชน  ท่ีหรือทางสาธารณะ  40  ครั้ง  ลอกทอระบายน้ํา/แกปญหาทอระบายน้ําอุดตัน  5 จุด  ซอมบํารุง
รถบรรทุกมูลฝอย/เปลี่ยนน้ํามันเครื่อง 8 คัน/9 ครั้ง  เปลี่ยนถังขยะเพ่ิม 15 ใบ  ซอมแซมฝาปดทอระบาย
น้ํา/เปลี่ยน 36  ฝา   ดานสิ่งแวดลอม   การเพ่ิมประสิทธิภาพการลดปริมาณขยะ  คัดแยกขยะในโรงคัดแยก
ขยะ ปริมาณขยะท่ีคัดแยกได  6.9 ตัน   - จําหนายขยะท่ีคัดแยกไดรวม  1 ครั้ง  เปนเงิน 20,110 บาท  
กําจัดมูลฝอยกําจัดมูลฝอยในเดือนมกราคม 60 รวม 2,895.30 ตัน เปนมูลฝอยจาก  - เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  981.02 ตัน  - ทองถ่ินอ่ืน ๆ ( 32 แหง) 1,914.28 ตัน  ตรวจวัดคุณภาพน้ํา  คุณภาพน้ํา ลําน้ํา
ปาว และสวนสาธารณะกุดน้ํากิน ไมผานเกณฑมาตรฐาน  คุณภาพน้ํา หนองไชยวานและกุดยางสามัคคี  ผาน
เกณฑมาตรฐาน  5. ดานสุขาภิบาล 1 – 31 ธันวาคม 2559  5.1 ตอใบอนุญาต  1.ใบอนุญาตเรขายของใน
ท่ีสาธารณะ 1 ราย  2. ใบอนุญาตสะสมอาหาร 3 ราย 3.ใบอนุญาตติดตั้งปายโฆษณา 11 ราย 4.ใบอนุญาต 
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ประกอบกิจการท่ีอันตรายตอสุขภาพ 16 ราย  5.หนังสือรับรองการจดแจงสถานท่ีสะสมอาหาร 18 ราย 6.
ถังดักไขมัน - ถัง  ออกตรวจคุมครองผูบริโภค  วันท่ี 5 มกราคม 2560  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ รวมกับ
สาธารณสุขอําเภอเมืองกาฬสินธุ  และโรงพยาบาลกาฬสินธุ ออกตรวจกระเชาของขวัญปใหม  รานจําหนาย
ของเบ็ดเตล็ดในเขตเทศบาล  จํานวน 5 แหง ไมพบ  การขายสินคาเกินราคา ผลิตภัณฑหมดอายุ และการ
จําหนายเครื่องดื่มแอลกอฮอล เก็บตัวอยางอาหารตรวจสารปนเปอน  วันท่ี 11 มกราคม 2560 เทศบาลเมือง
กาฬสินธุรวมกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ  ออกเก็บตัวอยางผักผลไม และตลาดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน 
25 ตัวอยาง สงตรวจศูนยวิทยาศาสตรการแพทย  ผลอยูในระหวางการตรวจประเมิน  สํารวจการใช
ภาชนะโฟมบรรจุอาหารหนาโรงเรียน  วันท่ี 30 มกราคม – 1 กุมภาพันธ 2560 ออกสํารวจพอคาแมคา  ใน
การใชภาชนะโฟมบรรจุอาหาร บริเวณหนาโรงเรียน เทศบาล 1  โรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสรรพ และ โรงเรียน
เ ซนยอแซฟ  เ พ่ื อ รณร ง ค ใ ห แ ม ค า ล ดก า ร ใ ช ภ า ช นะ โ ฟม   6 .  ด า น ป อ ง กั น และคว บ คุม โ ร ค                                       
6.1 เยี่ยมบานผูปวยโรควัณโรค  ไดลงพ้ืนท่ีเพ่ือติดตามเยี่ยมบานผูปวยรายเกา ท่ีชุมชนคุมหวย และชุมชนดอน
สวรรค ทุกสัปดาหๆละ ๑ ครั้ง โดยการติดตามการกินยาตอหนาและตอเนื่องใหครบ ๖ เดือน   สรุปผลการ
ดําเนินงาน  ผูปวยวัณโรคปจจุบันมีจํานวนท้ังสิ้น ๒ ราย รักษาดวยการทานยาทุกวัน สุขภาพแข็งแรงท้ัง ๒ ราย 
นอกนั้นหายเปนปกติแลว เดือนนี้ไมมีผูปวยรายใหม  กิจกรรมปองกันและควบคุมโรคไขเลือดออก  วันท่ี ๒๐ 
มกราคม ๒๕๖๐ จัดกิจกรรมรณรงคกําจัดลูกน้ํายุงลาย กําจัดแหลงเพาะพันธลูกน้ํายุงลายโดยอสม. แตละ
ชุมชน ประจําเดือนมกราคม  ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI,CI) ประจําเดือนมกราคม ๒๕๖๐  - 
ชุมชนท่ีมีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI) นอยกวา  ๑๐ มี  ๓๕ ชุมชน  มีความเสี่ยงนอย  คิดเปนรอยละ 
๙๗.๒๒  - ชุมชนท่ีมีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI) ระหวาง ๑๐ – ๓๐ ท่ีมีความเสี่ยงปานกลาง มี ๑ ชุมชน 
คือ ชุมชนคุมหวย คิดเปนรอยละ ๒.๗๗  - ชุมชนท่ีมีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI)  มากกวา ๓๐ มีความ
เสี่ยงสูง ไมมีชุมชนใด  ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (CI) ของสถานศึกษาท้ัง ๒๓ แหง   - 
สถานศึกษาท่ีมีความเสี่ยงในการเกิดโรคไขเลือดออก ไมมีแหงใด  ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (CI) 
ของวัดท้ัง ๑๐ วัด วัดท่ีมีความเสี่ยงในการเกิดโรคไขเลือดออก ไมมีวัดใด  **ยอดสะสมปงบประมาณ 2560 
ไมมีผูปวย**  เดือนมกราคม 2560 ไมมีผูปวยโรคไขเลือดออก  โครงการเยี่ยมบานมารดาและบุตรหลังคลอด  
( ระหวางวันท่ี 1 – 31 มกราคม 2560 )  มารดาหลังคลอด  5  ราย  ไดรับการเยี่ยม 5  ราย  - บุตร เพศ
ชาย 1  ราย   - บุตร เพศหญิง  4  ราย  **มารดาอายุนอยกวา 20 ป 0 ราย  **บุตรน้ําหนักนอยกวา 
2,500 กรัม    2  ราย  ใหบริการดานสุขภาพแกประชาชน ศูนยซอยน้ําทิพย รวมผูรับบริการท้ังหมด  821 
ราย เงินทุนหมุนเวียน 1,723,542.16 บาท  ศูนยดงปอ รวมผูรับบริการท้ังหมด 370 ราย  เงินทุน
หมุนเวียน 367,325.52 บาท   9. ดานสัตวแพทย  9.1 ใหบริการในคลินิกรักษาสัตวเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
1. จํานวนผูนําสัตวมารับบริการ  299 ราย   2. จํานวนสัตว   531 ตัว  แยกเปน  - สุนัข   455   ตัว   - 
แมว  76  ตัว  รับคาธรรมเนียมในการรักษาสัตวในคลินิก  21,005 บาท  9.2 ใหบริการฆาชําแหละสัตวใน
โรงฆาสัตวเทศบาล  มีผูขออนุญาตฆาสัตว   23  ราย   จํานวนสัตวฆาชําแหละ   2,400  ตัว แยกเปน    - 
สุกร  2,373  ตัว - โค 27  ตัว  รับคาธรรมเนียมและคาบริการในโรงฆาสัตว  241,107 บาท    การ
ใหบริการตามคํารอง ขอความอนุเคราะหฝาทอระบายน้ําชํารุด 1 เรื่อง  ขอความอนุเคราะหกําจัดผึ้ง (ทํารังใน
บาน) 1 เรื่อง   ขอความอนุเคราะหเปดทําการแสดงดนตรีคนพิการทางสายตา 1 เรื่อง   ขอความอนุเคราะห
ทอน้ําตัน ระบายน้ําไมได 1 เรื่อง  รองเรียนเรื่องเผาขยะ ทําใหฝุนควันปลิวเขาบาน 1 เรื่อง   ขอความ
อนุเคราะห ขอถังขยะ 12 เรื่อง   งานโรงเรียนผูสูงอายุ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ วันท่ี 12 มกราคม 2560 
กิจกรรมปใหม โรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เชาวันท่ี 19 มกราคม 2560 นักเรียนโรงเรียน
ผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   เรียนรูเก่ียวกับ "หลักธรรมสําหรับผูสูงอายุ”  บายวันท่ี 19 มกราคม 2560  
ณ หอประชุมธรรมาภิบาลเทศบาล  เมืองกาฬสินธุ ประชุมคณะกรรมการดําเนินงานและขับเคลื่อนโรงเรียน
ผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ เพ่ือพัฒนาการดําเนินงานของโรงเรียนใหกาวหนายิ่งข้ึน  วันท่ี 24 มกราคม 
2560 เวลา 09.30 น. นายจารุวัฒน บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ใหเกียรติเปนประธานกลาวเปด 
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กิจกรรมโครงการชุมชนรวมใจ ผูสูงวัยใสใจสุขภาพ ประจําป 2560 ณ หองประชุมธรรมาภิบาล  โดยวิทยากร
จาก สํานักงานพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษยจังหวัดกาฬสินธุ   วันท่ี  6 ม.ค. 60 ประชุมเชิง
ปฏิบัติการคณะทํางานขับเคลื่อนธรรมนูญสุขภาพตําบลกาฬสินธุ ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
งบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ  งานกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันท่ี 13 
ม.ค. 60 ประชุมคณะทํางานเพ่ือพัฒนาขอเสนอเชิงนโยบายและวางแผนเวทีประชาพิจารณโครงการ
ประเมินผลกระทบทางสุขภาพโดยชุมชน (CHIA) ในการดูแลผูสูงอายุระยะยาว เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันท่ี 
23 มกราคม 2560 ประชุมคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ อนุมัติ
งบประมาณ ครั้งท่ี 3 ปงบประมาณ 2560 

สํานักการศึกษา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปสํานักการศึกษา 

นางพัชรินทร  พิมพะจันทร  รก. ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5    วันท่ี 10 มกราคม 2560 ประชุม
เตรียมการจัดงานวันเด็ก และการแขงขันกีฬา อปท.สัมพันธ ประจําป 2560  ณ สํานักการศึกษา  งานสงเสริม
ประเพณีศิลปวัฒนธรรม  วันท่ี 1 มกราคม 2560 งานประเพณีตักบาตรวันข้ึนปใหม  ประจําป 2560  ณ 
บริเวณสนามหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  สํานักการศึกษาและสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
วันท่ี 1 มกราคม 2560 งานประเพณีทําบุญตักบาตรวันข้ึนปใหม  ประจําป 2560  ณ  บริเวณสนามหนา
ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  งานกีฬาและนันทนาการ  วันท่ี 26 มกราคม 2560 การแขงขันกีฬาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินสัมพันธ  ครั้งท่ี 19 “ตามรอบพอ ภูปอเกมส” ประจําป 2560  วันท่ี 14 มกราคม 
2560 กิจกรรมวันเด็ก ประจําป 2560  ณ บริเวณสนามหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  วันท่ี 14 มกราคม 
2560 กิจกรรมวันเด็ก ประจําป 2560  ณ บริเวณสนามหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  วันท่ี 16 มกราคม 
2560 โครงการวันครู ประจําป 2560  ณ หอประชุมธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันท่ี 16 
มกราคม 2560 โครงการวันครู ประจําป 2560  ณ หอประชุมธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  งาน
สอนเด็กดอยโอกาสในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ครูสอนเด็กดอยโอกาส  ในการทํากิจกรรมการเรียนการสอน
เด็กดอยโอกาส ของครูสอนเด็กดอยโอกาส ประจําเดือนมกราคม 2560  ไดลงพ้ืนท่ีการทํากิจกรรมการเรียน
การสอนเด็กดอยโอกาส ชุมชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ โดยในเดือนนี้ไดนําเด็กดอยโอกาส  เขารวม
กิจกรรมในวันเด็กแหงชาติ ประจําป 2560  ณ สนามหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  ครูสอนเด็กดอยโอกาส
ไดจัดโครงการอบรมและฝกศึกษาเรียนรูนอกสถานท่ี “สานฝนปนรักเด็กดอยโอกาส” เนื่องในงานฉลองวันเด็ก
แหงชาติ ประจําป 2560 ในระหวางวันท่ี 24-25 มกราคม 2560  ณ  ศูนยศึกษาพัฒนาภูพาน  อัน
เนื่องมาจากพระราชดําริ, วัดปาพุทธาวาส จังหวัดสกลนคร, วัดพระธาตุพนม จังหวัดนครพนม และแหลง
เรียนรูในเขตจังหวัดมุกดาหาร  วันท่ี 2 ธันวโรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์ าคม 2559  รวมบําเพ็ญ
กุศลปญญาสมวาร ครอบรอบ 50 วัน  วันท่ี 22 ธันวาคม 2559 กิจกรรมปนดินใหเปนดาว  ณ  หอประชุม
โรงเรียนเทศบาล 1  วันท่ี 23 ธันวาคม 2559 กิจกรรมวิถีพุทธ ประจําปการศึกษา 2559  ณ วัดกลางพระ
อารามหลวง  วันท่ี 26 ธันวาคม 2559 ประชุมพนักงานครู ประจําเดือนธันวาคม 2559  ณ  หอง 311 
โรงเรียนเทศบาล 1 วันท่ี 30 ธันวาคม 2559  กิจกรรมเขาคายพักแรมลูกเสือ – ยุวกาชาด ประจําป
การศึกษา 2559  ณ  โรงเรียนเทศบาล 1   วันท่ี 31 ธันวาคม 2559 รวมกิจกรรมสวดมนตขามป  ณ วัด
กลางพระอารามหลวง  วันท่ี 5 – 7 มกราคม 2560 กิจกรรมคายแหงความสุข ปการศึกษา 2559   ณ  
ศูนยหัตถกรรมโนนดอกจาน ต.ไผ อ.เมือง จ.กาฬสินธุ  วันท่ี 11 มกราคม 2560 กิจกรรมวันข้ึนปใหม 
ประจําป 2560  โรงเรียนเทศบาล ๒ วัดสวางคงคา  โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสวางคงคา รวมกับวัดสวางคงคา
และคณะสงฆภาค 9 จัดอบรม   โครงการเผยแพรธรรมนําสันติสุขสูเด็กและเยาวชน ระหวางวันท่ี 22 – 24 
ธันวาคม 2559  ณ  โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสวางคงคา  วันท่ี 30 ธันวาคม 2559 โครงการแขงขันกีฬาสี
ภายในโรงเรียนเทศบาล 2  วันท่ี 21 ธันวาคม 2559  โครงการวันคริสตมาส ประจําปการศึกษา 2559  
เพ่ือเปนการสงเสริมการเรียนรูภาษาตางประเทศใหกับนักเรียน  โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  วันท่ี 30  
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ธันวาคม 2559 กิจกรรมวันข้ึนปใหม ประจําป 2560  วันท่ี 12 มกราคม 2560 ประชุมคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน  วันท่ี 16 มกราคม 2560  นายชาตรี  แดงศิริ  รวมอุปสมบทเพ่ือถวายเปนพระราช
กุศลฯ  โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  กิจกรรมทําบุญตักบาตรทุกวันพุธ   วันท่ี 28 – 29 กิจกรรมเขา
คายลูกเสือ  ณ สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  วันท่ี 30 ธันวาคม 2559 กิจกรรมวันข้ึนปใหม ประจําป 
2559  วันท่ี 30 ธันวาคม 2559 กิจกรรมคายภาษาแลละวัฒนธรรมอาเซียน  วันท่ี 12 มกราคม 2560 
โครงการอบรมคุณธรรม จริยธรรมและจิตอาสา  กิจกรรมวันเด็กครู D.A.R.E  วันท่ี 16 มกราคม 2560 รวม
อบรมคารบอนฟุตพริ้นท  ณ หองประชุมสภาเทศบาล  วันท่ี 17 มกราคม 2560 วันพอขุนรามคําแหง
มหาราช  ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา  วันท่ี 18 มกราคม 2560 รวมวันยุทธหัตถีสมเด็จพระ
นเรศวรมหาราช  ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา  ตักบาตรถนนสายบุญ  ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 1  วันท่ี 5 มกราคม 2560 โครงการประชุมคณะกรรมการบริหารศูนยฯ  กิจกรรม
สงเสริมขาราชการออกกําลังกายทุกวันพุธ  วันท่ี 13 มกราคม 2560 กิจกรรมวันเด็กแหงชาติ ประจําป 
2560  วันท่ี 16 มกราคม 2560 รวมประชุมชี้แจงการจัดทําขอมูลคารบอนฟุตพริ้นท  ณ หองประชมสภา
เทศบาล  วันท่ี 20 มกราคม 2560 โครงการประชุมผูปกครอง ครั้งท่ี 2 ประจําปการศึกษา 2559  ศูนย
พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 2  วนัท่ี 30 ธันวาคม 2559 โครงการเรารักประเพณี (กิจกรรมวันข้ึนป
ใหม) ประจําป 2560  วันท่ี 13 มกราคม 2560 กิจกรรมวันเด็ก ประจําป 2560 ณ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กฯ
กิจกรรมเรียนรูในหองเรียน  งานท่ีจะดําเนินการตอไป  - วันท่ี 4 กุมภาพันธ 2560 การทดสอบทางการศึกษา
ระดับชาติข้ันพ้ืนฐาน (O-Net) ระดับชั้น ป.6    - วันท่ี 4-5 กุมภาพันธ 2560 การทดสอบทางการศึกษา
ระดับชาติข้ันพ้ืนฐาน (O-Net) ระดับชั้น ป.3  - วันท่ี 18-19 กุมภาพันธ 2560 การทดสอบทางการศึกษา
ระดับชาติข้ันพ้ืนฐาน (O-Net) ระดับชั้น ม.6  - วันท่ี 9-11 กุมภาพันธ 2560 ศึกษาดูงานตามโครงการอบรม
พนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา  - วันท่ี 22 กุมภาพันธ 2560 การสอบสมรรถนะผูเรียน ปการศึกษา 
2556 ระดับชั้น ป.3 ป.6 ม.3 ม.6  - การสอบประเมินคุณภาพการศึกษาข้ันพ้ืนฐานเพ่ือการประเมินคุณภาพ
ผูเรียน ระดับชั้น ป.1 และการจัดการประเมินอานออกเขียนได  ระดับชั้น ป.1-4 (nt)  - วันท่ี 26 กุมภาพันธ 
2560 พิธีสักการะอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร เนื่องในงานมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ ประจําป 2560 

สํานักการคลัง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปสํานักการคลัง 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคําภา   ผอ.สวนพัฒนารายได    รายงานประมาณการรายรับ ตั้งแตต.ค. 
59-ม.ค.60 (ไตรมาส 1)  ดานรายรับหมวดภาษีอากรต้ังแตเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60   1.หมวดภาษีอากร  
รับจริงตั้งแตเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60 เขามาท้ังหมด 3,058,538.03 บาท 2. หมวดคาธรรมเนียม จากเดือน
ต.ค. 59 – ม.ค.60 เขามาท้ังหมด 3,944,708.52 บาท 3.รายไดจากทรัพยสิน จากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.
60  เขามาท้ังหมด 2,468,674.58 บาท 4.หมวดรายไดจากทุนเขามา 63,500 บาท  5.หมวดรายไดจาก
โรงรับจํานํา ยังไมมีเขามา  6.รายไดเบ็ดเตล็ด จากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60 เขามาท้ังหมด 2,022,885.50 
บาท  รวมรายรับท่ีจัดเก็บเอง ท้ัง  6  รายการ  จากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60 จํานวน 11,558,306.63 
บาท  7.หมวดภาษีจัดสรร  จากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60   เขามาท้ังหมด  32,029,694.48 บาท 8.หมวด
เงินอุดหนุนท่ัวไป เขามาท้ังหมด  66,448,337 บาท ดานการศึกษา   เขามาท้ังหมด  27,360,091  บาท 
รวมเงินอุดหนุน  จํานวน 93,808,428 บาท รวมรายรับท้ังสิ้นท่ีรับจริง จํานวน 137,396,429.11 บาท  
9.หมวดเงินเฉพาะกิจดานการศึกษา รับจริงจากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60  จํานวน 7,320,005  บาท   10.
อุดหนุนเฉพาะบางประเภท  รับจริงจากเดือนต.ค. 59 – ม.ค.60   จํานวน 449,586.54 บาท   รายรับจริง
เดือน ต.ค.98 - ม.ค.60 จํานวน 137,396,429.11 บาท  รายจายจริงเดือน ต.ค.59 – ธ.ค. 59 จํานวน 
78,412,172.02 บาท  รายจายจริงเดือน ม.ค.60 จํานวน 28,635,228.32 บาท ส ง ใ ช เ งิ น ยื ม เ งิ น
งบประมาณ ม.ค.60   จํานวน  507,441.25 บาท  ยอดเ งินคงเหลือยกไป ก.พ. 60 จํานวน
29,841,587.52  บาท 
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กองวิชาการและแผนงาน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปกองวิชาการและแผนงาน 

นางเพ็ญประภา  ภูนิลามัย  หน.ฝายงบประมาณ   ฝายบริหารงานท่ัวไป  1.สรุปคาใชจายประจําเดือน
ม.ค.60 งบประมาณตั้งไว 1,469,000 บาท  รวมคาใชจาย  132,107  บาท  ยอดเงินคงเหลือ  803,542 
บาท  2.หนังสือเขา 61  เรื่อง  3.บันทึกขอความ 53 เรื่อง 4.บันทึกจัดซ้ือ – จัดจาง 10  เรื่อง  5.ฎีกาเบิก
เงิน 35  เรื่อง  รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนม.ค.60  ฝายแผนงานและงบประมาณ   1. โอน
งบประมาณประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560  โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 ครั้งท่ี 
9 – 11  มีรายการ ดังนี้  - โอนครั้งท่ี 9/2560 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 37,000 บาท กองวิชาการฯ  - 
โอนครั้งท่ี 10/2560 จํานวน 2 รายการ  เปนเงิน 150,000 บาท   สํานักปลัดเทศบาล  - โอนครั้งท่ี 
11/2559 จํานวน 11 รายการ  เปนเงิน 389,250 บาท   สํานักการศึกษา  โครงการสงเสริมคุณธรรม
ความซ่ือตรง(ตักบาตรถนนสายบุญ)  โครงการสงเสริมคุณธรรมความซ่ือตรง(กิจกรรมเขาวัดวันอาทิตย)  
โครงการสงเสริมคุณธรรมความซ่ือตรง(สวดมนตไหวพระ)  8. โครงการกาฬสินธุ 3 ดี รายงานผลการ
ดําเนินงานโครงการกาฬสินธุ 3 ดี ประจําเดือนมกราคม 2560 ในนเว็บไซตของ สสจ.กส.  9. การทําความตก
ลงรวมมือกันจัดทาบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน    รายงายขอมูลการทําความตกลงรวมมือ
กันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ใหกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน เม่ือวันท่ี 21 
ธันวาคม 2559  ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ  โครงการฝกอบรมการซอมและดูแลรักษาหอกระจายขาว
ชุมชน  เม่ือวันท่ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๐ ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ กองวิชาการและเเผนงาน จัด
โครงการฝกอบรมการซอมและดูแลรักษาหอกระจายขาวชุมชน ตามโครงการฝกอบรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การปฏิบัติงานของคณะกรรมการหอกระจายขาวชุมชนและผูประกาศขาวชุมชน  งานบริการและเผยแพร
วิชาการ  1.งานประกาศเสียงตามสาย จํานวน 40 งาน 2.เชิญสื่อมวลชนทําขาวประชาสัมพันธ  จํานวน 7 
งาน 3.เขียนขาวประชาสัมพันธ - งาน 4.งานภาพนิ่ง  จํานวน 39 งาน  5.วิดีโอและภาพเคลื่อนไหว จํานวน 
30 งาน  6.  งานพิธีกร  จํานวน 4 งาน 7.รถประชาสัมพันธ จํานวน  6 งาน  8.ปายประชาสัมพันธไวนิล  
จํานวน 12 ปาย 9. จัดสงวารสารเทศบาล แผนพับ - ฉบับ จดหมายขาว – ปฏิทิน  - ฉบับ งานบริการขอมูล
ขาวสารทางทองถ่ิน 1.งานตัดตอภาพ จํานวน 9 งาน 2.งานตัดตอเสียง จํานวน 9  งาน 3.งานเว็บไซต 
จํานวน 20 ขาว 4.Facebook จํานวน 40 งาน  5.ประกาศ  - ขาว  6.เขียนบทรายการเคเบิ้ลทีวี 9 ตอน  8.
อัดสปอต - งาน 9.ปายประชาสัมพันธอิเล็กทรอนิกส (LED) จํานวน - งาน  10.จัดทําวีดีทัศน  จํานวน - งาน   

กองสวัสดกิารสังคม 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปกองสวัสดิการสังคม 

นายสังวาล    เมืองโคตร   หน.ฝายพัฒนาชุมชน     กองสวัสดิการสังคม  สรุปรายงานการใชน้ํามัน
เชื้อเพลิงและคาไฟฟาประจําเดือนมกราคม 2560  การใชน้ํามันเชื้อเพลิง (ดีเซล)  ประจําเดือนมกราคม 
2560  ใชน้ํามันท้ังหมด 100 ลิตร เพ่ิมข้ึน 39 ลิตร ฝายพัฒนาชุมชน   การประชุมประจําเดือน
คณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชนประจําเดือน ธันวาคม ๒๕๕๙  วันท่ี 30 ธันวาคม 2559 เวลา 09.30 น. 
ณ หอประชุมธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ โดยกองสวัสดิการสังคม จัดการประชุมประจําเดือน
คณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน ประจําเดือนกันยายน ครั้งท่ี 4/2560 ซ่ึงมีคณะผูบริหาร สมาชิกสภา
เทศบาล หัวหนาสวนการบริหาร พนักงานครู พนักงานและเจาหนาท่ีเทศบาลเมืองกาฬสินธุ คณะกรรมการ
ชุมชนและผูนําชุมชน ท้ัง ๓๖ ชุมชน เขารวมการประชุม โดยมีนายจารุวัฒน บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุ เปนประธานในการประชุม  ฝายสังคมสงเคราะห  โครงการสรางหลักประกันรายไดแกผูสูงอายุ  
ผูพิการและผูติดเชื้อ HIV  เม่ือวันท่ี ๕ มกราคม ๒๕๖๐ ฝายสังคมสงเคราะหกองสวัสดิการสังคม ไดดําเนินการ
จายเบี้ยยังชีพแก ผูสูงอายุ ผูพิการ และผูติดเชื้อ HIV. ณ หอประชุมพวงพะยอม เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โดย
เบิกเงินจายแบบข้ันบันไดแยกเปนรายละเอียด ดังนี้  ๑. ผูสูงอายุตามโครงการสรางหลักประกันรายไดแก 
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ผูสูงอายุ  จํานวน  ๓,๒๑๒ ราย   เปนเงิน  ๑,๘๐๗,๕๒๐  บาท  เสียชีวิต  ๘ ร า ย  ( จ า ก ข อ มู ล ท ะ เ บี ย น
ราษฎร)   ๒. ผูพิการตามโครงการจัดสรรสวัสดิการคนพิการ  จําวนวน  ๗๑๒ ราย  เปนเงิน  ๕๖๙,๐๐๐ บาท
๓. ผูติดเชื้อ HIV.  จํานวน  ๓๓ ราย  เปนเงิน  ๑๖,๕๐๐  บาท  ฝายสังคมสงเคราะหออกจายเบี้ยตามบาน  
เม่ือวันท่ี 12 มกราคม 2560 ฝายสังคมสงเคราะห  กองสวัสดิการสังคม นําเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ผูพิการ
นําสงถึงบาน สําหรับผูท่ียังไมมารับเบี้ยประจําเดือน มกราคม 2560  กิจกรรม/โครงการท่ีกองสวัสดิการสังคม 
จะดํ า เนินการในชว ง เดือนตอไป   จัดประชุมประจํ า เดือนคณะกรรมการชุมชนและผู นํ าชุ มชน  
วันท่ี  ๓๑   มกราคม  ๒๕๖๐  ณ หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โครงการสรางหลักประกัน
รายไดใหแกผูสูงอายุ ผูพิการ และผูติดเชื้อ HIV.  จายเบี้ยวันท่ี  ๓  กุมภาพันธุ  ๒๕๖๐  ณ  หองประชุม 
พวงพะยอม 
 

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ือง  อ่ืนๆ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  มี
ทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ   

เร่ืองที่  1   แกไขปญหารานเลงกี่และแตงตั้งคณะกรรมการพิจารณาความเร็ว 
                         ในชุมชน 
จาเอกภราดร  เนตรวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  เม่ือเชาไดไปจัดการพรอมกับตํารวจและไดมีการติดตามผล  
เขาก็โวยวาย  บอกเขาไปแลววาอยาทําเขาก็รับปากแตพอชวงบายไปตรวจสอบเขาก็ไมเอาของมาตั้งแลว  และ
ในเรื่องท่ีทานนายกฯมอบหมายใหตั้งคณะกรรมการพิจารณาความเร็วในชุมชน  เนื่องจากมีคําสั่งจากรอง
นายกรัฐมนตรีใหตั้งศูนย  สพฐ.  ทองถ่ิน  ถาตั้งจะเปนกรรมการชุดเดียว  ตอนนี้ผมกําลังทําหนังสือเชิญผูท่ี
เก่ียวของ  เชน  แขวง  ตํารวจ  ขนสง  และชุมชน  เขารวมประชุมและจะใหทานนายกฯแตงตั้งเปน
คณะกรรมการทองถ่ิน   

เร่ืองที่  2  ศูนยยุติธรรมชุมชน 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  ศูนยยุติธรรมชุมชนเปนความรวมมือระหวางกระทรวง
ยุติธรรมและกระทรวงมหาดไทยท่ีลงนาม  MOU  เพ่ือสนับสนุนตําบล  หมูบาน  เพ่ือดําเนินการสนับสนุน
เก่ียวกับงานยุติธรรมเพ่ือเปนการสนับสนุนศูนยดํารงธรรมและศูนยยุติธรรมจังหวัด  เขารางแบบใหนายกเปน
ประธานของตําบลกาฬสินธุ  ปลัดเปนรองประธาน  มีประธานชุมชน  อาสาสมัครพัฒนาชุมชน  อาสาสมัคร
แรงงาน  อาสาสมัครพัฒนาสังคม  อาสาสมัครสาธารณสุข  อาสาสมัครคุมประพฤติ  ผูแทนสภาเกษตรและนิติ
กร  เปนเลขาฯ  ผมประสานไปท่ีสภาเกษตรแลวแตมีปญหาวาไมมีขอกฎหมาย  นิติกรจึงบอกวาจะทําเปน
หนังสือสอบถามเพ่ือขอรับการยืนยันอีกครั้งหนึ่ง 

เร่ืองที่  3  การประเมินพ้ืนที่โครงการ  LA  21   
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  ขอแจงใหท่ีประชุมไดทราบวาเม่ือวานมีการตรวจพบ
หมาบาท่ีโพนทอง  ทางปศุสัตวเขาจึงพาไปฉีดวัคซีนปองกันไว  แตตอนนี้วัคซีนหมดจึงขอเรียนใหทราบวาปนี้
อาจมีความเสี่ยงสูง  เรื่องท่ี  2  ขออนุญาตหารือเรื่องการประเมินพ้ืนท่ีโครงการ  LA  21  เมืองนาอยูอยาง
ยั่งยืน  เขาจะมาประเมินในวันท่ี  8 – 9  มีนาคม  2560  เขาจะมาถึงเราเวลาประมาณ  09.30 น.  และฟง
การนําเสนอถึงเวลา  12.30 น.  ตอนบายก็จะเขาเยี่ยมชมกิจกรรม  วันท่ี  9  มีนาคม  2560  เขาก็จะดูงาน
อีกครั้งหนึ่ง  เขาบอกวาเราคิดวาอันไหนของเราเดนก็ใหพาเขาไปดูเลย  ตัวไหนท่ีเปนนวัตกรรมตองดูใหครบ  
นอกเหนือจากนวัตกรรมเราตองพาเขาไปดวยเพ่ือใหครบทุกหมวด  สิ่งแวดลอมยั่งยืนจะมีดานความสมบูรณ
ของทรัพยากร  พ้ืนท่ีสีเขียว  ภูมิทัศนสวยงาม  ของเสีย  มลพิษถูกจัดการอยางเหมาะสม  ประชาชนมีวิถีชีวิต
เปนมิตรกับสิ่งแวดลอม  ท้ัง 3 เกณฑ  นี้จะใหคะแนนใหม  แตเกณฑท่ี  4  เทศบาลแหงการเรียนรูและบริหาร
จัดการท่ีดี  เขาจะใชคะแนน  LPA  แตเขาจะใหเรานําเสนอใหเขาฟง  ตองมีวิสัยทัศนการทํางานท่ีชัดเจน  
บุคลากรมีความรูเชี่ยวชาญ  ระบบการทํางานไดรับการพัฒนาอยางตอเนื่องพรอมการบริหารจัดการท่ีดีและมี 
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นวัตกรรม  ดานนวัตกรรมจะมีคะแนนตางหาก  จากกรอบแนวคิดขางตนไดนํามาพิจารณาเปนเกณฑประเมิน
ดานการตรวจเยี่ยมพ้ืนท่ีโดยพิจารณาจากการรับฟงการนําเสนอ  ซักถามและเยี่ยมชมผลงานของเทศบาล  
จําแนกออกเปน  2  ประเภท  ไดแก  1.  การนําเสนอ  5  คะแนน  การนําเสนอในหองประชุมและการ
นําเสนอผลงานในพ้ืนท่ีโดยพิจารณาจากความถึงความครอบคลุมท้ัง 4 องคประกอบของเมืองนาอยู  ความ
ชัดเจน  ความนาเชื่อถือของขอมูล  การตรงเวลา  ความคิดริเริ่มสรางสรรคและความเปนทีมในการนําเสนอ
ขอมูลรวมท้ังความชัดเจนและตรงประเด็นในการตอบคําถาม  ขอหารือวาการนําเสนอท้ัง 4 หมวดจะแยกคน
นําเสนอหรือไมหรือจะแยกแตนวัตกรรม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มีนวัตกรรมอะไรบางท่ีเราสง 

นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  ดานเมืองอยูดีสงเรื่องความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพยสิน  ดานคนมีสุขสงเรื่องผูสูงอายุ  ดานสิ่งแวดลอมยั่งยืนสงเรื่องจัดการขยะครบวงจร  การนําเสนอครั้งนี้
เขาใหเลือก  1  เรื่องแตใหเชื่อมโยงไดท้ัง  3  องคประกอบจะดีมาก 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มอบผอ.เพ็ญพร  เชิญผูเก่ียวของในสวนงาน
ท่ีเราตองรับการประเมินเพ่ือรวมกันปรึกษาหารือและเตรียมพรอมในการนําเสนอ  ในเรื่องผังเมืองให 
นายอิงควัตเปนผูนําเสนอ  เรื่องปองกันดูและภัยพิบัติและบรรเทาสาธารณภัยใหจาเอกภราดรเปนคนนําเสนอ    
เรื่องพอเพียงก็ใหกองสวัสดิการเปนคนนําเสนอ    เรื่องอนามัยมอบผอ.มานิตเปนคนนําเสนอ    เรื่องขยะก็ให
ผอ.เพ็ญพรเปนคนนําเสนอ  ลองพิจารณาดูวาเราจะนําเสนอแบบไหน  ในเรื่องการดูงานก็ใหปรึกษากันเลยวา
เราจะไปท่ีไหน  ใชเวลาก่ีนาที  ใชเสนทางไหน  แตงบานแตงเมืองอยางไร  ตองทําใหเขาประทับใจ  ในสวน
เรื่องการจัดสถานท่ี  พิธีกร  บริการอาหารและน้ําดื่มมอบสํานักปลัดเทศบาลออกคําสั่งเรื่องนี้   มีทานใดมีเรื่อง
ท่ีจะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม  
 
 

ปดประชุม  16.50 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร  โพธิแทน) 

             หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


	รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงาน

